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CLUJ TODAY 

“Vestala de la Ciucea – Peregrin cu broboadă și toiag” 
https://clujtoday.ro/vestala-de-la-ciucea-peregrin-cu-broboada-si-toiag/#google_vignette 

 

 
Expoziția fotografică comemorativă “Vestala de la Ciucea. Peregrin cu broboadă și toiag” 

a fost inaugurată la Muzeul Casa Memorială Octavian Goga din Ciucea. 

Expoziția este organizată cu prilejul împlinirii a 45 de ani de la trecerea în neființă a 

Veturiei Goga și poate fi admirată în perioada 15.06.2024 – 15.07.2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“O cunoscută și apreciată cântăreață de operă, Veturia Goga a avut o educație aleasă, la 

14 ani fiind deja o poliglotă fluentă în germană, franceză și maghiară” ne împărtășește directorul 

Muzeului din Ciucea, Eduard Boboc. 

Despre Veturia Goga 

A debutat, în 1903, în Concertul “Reuniunii Române de Muzică și Cântări” de la Sibiu,cu 

piesa lui Ion Vidu “Răsunetul de la Crișana”, ca solistă a aceleeași formații interpretând 

lieduri și doine la spectacolele organizate la Arenele Romane din București, pentru “Expoziția 

generală română” (27 și 29 august 1906). 

După participarea în calitate de solistă a concertului organizat de către “Societatea 

Studențească Petru Maior” din Budapesta (martie, 1909), concert cu un larg ecou în capitala 

Ungariei, a devenit cunoscută și în țara vecină. 

https://clujtoday.ro/vestala-de-la-ciucea-peregrin-cu-broboada-si-toiag/#google_vignette


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În 1909, l-a cunoscut la Sinaia pe George Enescu care i-a mijlocit accesul în intimitatea 

reginei Elisabeta (Carmen Sylva), devenind Doamnă de onoare a acesteia, în această calitate 

cântând inclusiv la Reuniunile sale muzicale. 

După marele concert de la Ateneul Român (28.12.1909) și evoluarea pe scenele din mai 

multe capitale europene (Paris, Berlin, Viena, Budapesta, Roma), unde a cântat în germană, 

franceză, română și maghiară, a fost supranumită “Privighetoarea Ardealului”. 

 

 

MEDIA 9 

Unde poți zbura în vacanța asta de pe aeroportul din Cluj: 14 destinații spre 

Europa și nordul Africii 
https://media9.ro/unde-poti-zbura-in-vacanta-asta-de-pe-aeroportul-din-cluj-14-destinatii-spre-

europa-si-nordul-africii/ 

 

 
  

Reprezentanții Aeroportului Internațional „Avram Iancu” Cluj au anunțat destinațiile 

disponibile cu zbor charter pentru vara aceasta. Pentru acest sezon estival sunt 14 destinații 

operate cu zboruri charter de la Cluj-Napoca. Acestea sunt: 

Cipru • Larnaca 

Egipt • Hurghada, • Sharm el Sheikh 

Grecia • Creta Chania, • Heraklion, • Patras, • Rhodos, • Skiathos, • Zakynthos 

Spania, • Palma de Mallorca 

Tunisia, • Enfidha, • Monastir. 

Turcia, • Antalya • Gazipasa. 
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Cele 14 destinații charter turistice cu plecare de pe Aeroportul Internațional Cluj sunt 

operate de 13 companii aeriene. 

 

MONITORUL DE CLUJ 

Stadiul lucrărilor la alimentarea cu apă potabilă în zona de munte a Clujului. 

Alin Tișe, președintele CJ: „Proiectul va fi finalizat în maxim doi ani” 
https://www.monitorulcj.ro/administratie/120871-stadiul-lucrarilor-la-alimentarea-cu-apa-

potabila-in-zona-de-munte-a-clujului-alin-tise-presedintele-cj-proiectul-va-fi-finalizat-in-maxim-

doi-ani  

14:21, Scris de: Oana DOROȘENCO 

Continuă lucrările la alimentarea cu apă potabilă în zona de munte a Clujului. 

 
 Stadiul lucrărilor la alimentarea cu apă potabilă în zona de munte a Clujului. Alin Tișe, 

președintele CJ: „Proiectul va fi finalizat în maxim doi ani” | Foto: pixabay.com/Consiliul Județean 

Cluj 

 

Consiliul Județean Cluj și Compania de Apă „Someș” continuă lucrările la alimentarea cu apă 

potabilă în zone de munte a Clujului. Stadiul lucrărilor este de aproximativ 42%.  

Potrivit Consiliului Județean Cluj, până în acest moment au fost executați cca. 21,8 km din totalul 

de 52 km de conducte de alimentare cu apă, din sursa orașului Huedin, a comunelor Călățele, 

Mănăstireni, Râșca și Beliș, respectiv: 

- 4.340 metri de conducte de transport și distribuție pe raza comunei Sâncraiu; 

- 10.300 metri de conducte de transport și distribuție pe raza comunei Călățele; 

- 3.115 metri de conducte de transport pe raza comunei Râșca; 

- 4.055 metri de conducte de transport pe raza comunei Beliș. 

„Lucrările de execuție înaintează în ritm alert și, în maximum doi ani, cei circa 9.500 de clujeni 

din zona de munte vizați de proiect vor beneficia de apă potabilă furnizată în sistem centralizat. În 

continuare, voi monitoriza îndeaproape această investiție finanțată din bugetul Consiliului 

Județean, pentru a fi realizată în termenul asumat de constructor și la un nivel calitativ cât mai 

ridicat”, a declarat președintele Consiliului Județean Cluj, Alin Tișe.  

Întreaga investiție vizează construirea, pe lângă cei 52 de km de conducte de alimentare cu apă, a 

șapte stații de pompare a apei precum și a cinci rezervoare de înmagazinare a apei alimentate cu 

panouri fotovoltaice. 
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Contractul de lucrări încheiat la finele anului trecut are o valoare totală de 23.162.000 lei fără 

TVA, banii fiind asigurați din fondul IID (Întreținere, Înlocuire, Dezvoltare), alimentat din 

redevența și impozitul pe profit datorate forului administrativ județean de către Compania de Apă 

„Someș” și restituite de Consiliul Județean în vederea derulării de proiecte edilitare. 

 

ZIUA DE CLUJ 

O nouă rectificare bugetară la Consiliul Județean Cluj. Instituțiile care 

primesc bani în plus 

https://zcj.ro/administratie/o-noua-rectificare-bugetara-la-consiliul-judetean-cluj-institutiile-care-

primesc-bani-in-plus--265524.html 

• Scris de Sergiu Vlăgea 
• azi,  13:58 

 
| Foto: Facebook.com/cjcluj 

Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului general propriu al Judeţului Cluj pe 

anul curent va fi supus dezbaterii și votului consilierilor județeni, în ședința ordinară de 

joi, 27 iunie 2024. 

Conform referetatului de aprobare, Spitalul Clinic de Recuperare Cluj solicită aprobarea 

suplimentării bugetului pe anul 2024 cu suma totală de 1.260.000 lei, din care suma de 700.000 

lei provine din suplimentarea veniturilor din contractele încheiate cu casele de asigurări de 

sănătate și va fi utilizată pentru alocația de hrană a pacienților internați (Titlul 20 „Bunuri și 

servicii”) și suma de 560.000 mii lei aprobată de Consiliul Local Cluj prin HCL nr. 

31/28.05.2024 pentru achiziția de aparatură medicală (Titlul 70 „Cheltuieli de capital”). 

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie „Leon Daniello” Cluj-Napoca solicită suplimentarea 

bugetului pentru anul 2024 cu suma de 840.000 lei, sumă provenind din contractul de finanțare 

nr. 504.783/04.06.2024 încheiat cu Primăria Cluj-Napoca și care va fi utilizată la Titlul 70 

„Cheltuieli de capital”. 

De asemenea, Teatrul de Păpuși PUCK solicită aprobarea achiziționării unei autoutilitare noi 

tip furgon cu cabină dublă (6-7 locuri+marfă) de 3,5 tone, necesară deplasărilor personalului 

tehnic, mașină care va fi achiziționată din excedentul anului 2023 (venituri proprii) cuprins în 

bugetul teatrului de pe sursa G la Titlul 70 ”Cheltuieli de capital”. Având în vedere că suma 

https://zcj.ro/administratie/o-noua-rectificare-bugetara-la-consiliul-judetean-cluj-institutiile-care-primesc-bani-in-plus--265524.html
https://zcj.ro/administratie/o-noua-rectificare-bugetara-la-consiliul-judetean-cluj-institutiile-care-primesc-bani-in-plus--265524.html
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cuprinsă în bugetul de pe sursa G la Titlul 70 „Cheltuieli de capital” nu este suficientă pentru 

achiziția autoutilitarei, Teatrul de Păpuși Puck solicită și aprobarea redistribuirii sumei de 40.000 

lei de la Titul 20 „Bunuri și servicii” la Titlul 70 „Chetuieli de capital”. 

Și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Cluj  solicită 

suplimentarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 cu suma de 23.500 lei, sumă 

provenită din donații și sponsorizări încasate și virate ulterior în contul de donații 37.02.01 al 

Județului Cluj și care va fi utilizată la Titlul 20 “Bunuri și servicii”. 

Potrivit aceluiași referat, prin această rectificare de buget se asigură în principal fondurile 

necesare pentru finanțarea învestițiilor în sănătate, a proiectelor FEN cu finanțare aferentă 

cadrului financiar 2021-2027, pecum și pentru desfășurarea în condiții optime a activității 

instituțiilor de sub autoritatea C.J.C. 

 

Ziua Drapelului Național al României, sărbătorită la Cluj-Napoca 

https://zcj.ro/eveniment/ziua-drapelului-national-al-romaniei-sarbatorita-la-cluj-napoca--

265519.html 

• Scris de Sergiu Vlăgea 
• azi,  12:06 

  

 
| Foto: Facebook.com/cjcluj 
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Ziua Drapelului Național al României a fost sărbătorită miercuri, 26 iunie, de la ora 10:00, 

în municipiul Cluj-Napoca. 

Reprezentanții Consiliului Județean Cluj au participat în Piața Avram Iancu și în Piața Mihai 

Viteazul din Cluj-Napoca, la ceremonia publică de înălțare a Drapelului Național, aceasta fiind 

parte a manifestărilor prilejuite de celebrarea Zilei Drapelului Național. 

Ziua Drapelului Național este marcată, anual, pe data de 26 iunie, dată aleasă în amintirea zilei 

când, la revoluția de la 1848, tricolorul a fost adoptat ca simbol al națiunii române, purtând 

deviza Dreptate şi frăţie, și dându-i-se denumirea de «stindard al libertăţii». 

https://zcj.ro/images/db/1_3_265519_1719393110_07926.jpg
https://zcj.ro/images/db/1_3_265519_1719393110_00574.jpg
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Tricolorul a apărut în secolul al XIX-lea şi a devenit simbol al identităţii şi unităţii naţionale. 

Este urmaş al vechilor steaguri de luptă din Moldova şi Ţara Românească. Pe câmpul de luptă 

sau în competiţii sportive, ca însemn al statului sau ca dovadă de patriotism, drapelul îi însoţeşte 

pe români de aproape două secole. 

 

Compania de Apă Someș S.A. extinde semnificativ producția de energie verde 

- anunț finalizare proiect 

https://zcj.ro/promo/compania-de-apa-somes-sa-extinde-semnificativ-productia-de-energie-

verde-anunt-finalizare-proiect--265513.html 

• Scris de Ziua de Cluj 
• azi,  11:08 

  

 

Compania de Apă Someș S.A. a reușit să finalizeze cu succes un nou proiect destinat 

extinderii semnificative a producției de energie verde, prin contractul „Instalare centrală 

electrică fotovoltaică”. 

Proiectul, cofinanţat din fonduri europene atrase de operatorul regional, a vizat instalarea de 

parcuri și respectiv centrale fotovoltaice în cadrul a șase obiective mari consumatoare de energie 

ale societății în județele Cluj și Sălaj și vor permite reducerea semnificativă a consumului 

energetic din surse convenționale poluante, înlocuindu-le cu energie verde din resurse 

regenerabile, care pot acoperi un procent semnificativ din nevoile acestor mari consumatori 

reducând major amprenta de carbon şi astfel impactul asupra mediului. 

Valoarea totală a contractului de finanțare pentru proiectul „Instalare centrală electrică 

fotovoltaică” a fost de 23.412.104,98 lei cu TVA, iar finanțarea investiției s-a realizat după 

https://zcj.ro/promo/compania-de-apa-somes-sa-extinde-semnificativ-productia-de-energie-verde-anunt-finalizare-proiect--265513.html
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cum urmează: 94% din fonduri publice nerambursabile din care 85% din Fondul de 

Coeziune şi 15% din bugetul de stat. 

Directorul General al Companiei de Apă, dr. ing. Călin Vasile Neamțu a 

declarat: “Finalizarea acestui proiect reprezintă un pas semnificativ în direcția angajamentului 

nostru de a deveni mai sustenabili și de a oferi soluții energetice mai curate comunității noastre. 

Suntem mândri să ne alăturăm eforturilor globale de minimizare a efectelor schimbărilor 

climatice și de reducere a amprentei de carbon.” 

De aceste instalații au beneficiat: Stația de epurare a apei uzate Cluj-Napoca, Uzina de apă din 

Florești, Stația de captare - tratare apă din Bologa care deservește orașul Huedin, precum şi 

Stațiile de epurare a apei uzate din Zalău, Dej şi Gherla. Beneficiul secundar al acestei investiții  

este scăderea cheltuielilor de operare a acestor obiective ale Companiei, prin reducerea 

semnificativă a cheltuielilor de energie electrică. 

Această investiție semnificativă continuă angajamentul și politica Companiei de Apă Someș S.A. 

de a deveni o Companie verde, prin adoptarea progresivă a tot mai multor tehnologii sustenabile, 

contribuind la reducerea amprentei de carbon și impactului asupra mediului înconjurător, 

minimizând astfel efectele schimbărilor climatice. 

Reamintim că operatorul regional, Compania de Apă Someș S.A., utilizează deja extensiv și alte 

modalități de producere a energiei verzi regenerabile, prin microhidrocentrala de la Tarnița, prin 

construirea în prezent a celei de-a doua microhidrocentrale la Stația de tratare a apei de la Gilău, 

precum și prin producerea de energie electrică și termică din biogazul rezultat din procesul de 

epurare atât în județul Cluj, cât și în județul Sălaj. 

Asfaltări într-o localitate din județul Cluj. Tișe: „Infrastructura rutieră 

rămâne o prioritate absolută” 

https://zcj.ro/administratie/asfaltari-intr-o-localitate-din-judetul-cluj-tise-infrastructura-rutiera-

ramane-o-prioritate-absoluta--265508.html 

• Scris de Sergiu Vlăgea 
• azi,  10:24 
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| Foto: Facebook.com/cjcluj 
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În cadrul lucrărilor de întreținere aflate în derulare pe drumul județean DJ 108C Gârbău 

– Aghireșu – Leghia – DN 1, Consiliul Județean Cluj a demarat asfaltarea sectorului de 

drum situat pe raza localității Gârbău. 

Astfel, lucrările de asfaltare vor fi executate pe un sector de drum în lungime de 3,2 kilometri, 

de la kilometrul 0+000 la kilometrul 3+200. 

„Infrastructura rutieră rămâne o prioritate absolută întrucât aceasta contribuie esențial la 

accelerarea dezvoltării socio-economice a județului. Profitând și de vremea foarte bună, vom 

lucra, concomitent, pe cât mai multe drumuri județene”, a transmis șeful CJ Cluj, Alin Tișe. 

În această etapă se execută lucrări de frezare a zonelor deteriorate, plombarea acestora cu 

îmbrăcăminți asfaltice și, în paralel, lucrări de așternere a covorului asfaltic.  

În ansamblu, lucrările vizează un sector de drum în lungime de aproape 22,5 kilometri, cuprins 

între pozițiile kilometrice 0+000 și 22+450. 

Urmează a fi, astfel, desfășurate operațiuni constând în întreținerea părții carosabile prin tratarea 

burdușirilor și a tasărilor, colmatarea rosturilor, refacerea terasamentelor deteriorate, ridicarea 

la cotă a căminelor existente, asigurarea scurgerii apelor prin curățarea șanțurilor, rigolelor și a 

podețelor, completarea de acostamente, tăierea lăstărișului și a vegetației din zona drumului, 

curățarea albiilor sub poduri, întreținerea drumurilor laterale, refacerea trotuarelor cu pavaj din 

dale și refacerea bordurilor deteriorate în localitățile Aghireșu și Leghia. 

În baza unui alt contract, pe raza localității Gârbău sunt executate lucrări de realizare a 

aproximativ 150 de accese de la proprietăți la drumul județean. În această fază, au fost deja 

realizate peste 95% dintre accese. 

 

STIRI DE CLUJ 

Sărbătoare tradițională într-o comună clujeană de Sfinții Apostoli Petru și 

Pavel! „Joc de târgu’ cireșelor” - va fi multă voie bună 
https://www.stiridecluj.ro/travel/sarbatoare-traditionala-intr-o-comuna-clujeana-de-sfintii-

apostoli-petru-si-pavel-joc-de-targu-cireselor-va-fi-multa-voie-buna 

 
 26 Iunie 12:42  595 0 
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De sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel, sâmbătă, 29 iunie 2024, cunoscută în tradiția 

românească sub numele de „Sânpetru” sau „Sânpetru de vară”, în localitatea clujeană Berchieșu 

se desfășoară manifestarea tradițională „Joc de târgu’ cireșelor”.  

Evenimentul, deja cu tradiție, este organizat de Asociația „De la lume adunate și-napoi la lume 

date”, în parteneriat cu Primăria și Consiliul Local Frata, Centrul Județean pentru Conservarea și 

Promovarea Culturii Tradiționale Cluj (CJCPCT Cluj).  

Sărbătoarea va debuta la ora 9:00, cu Sfânta Liturghie săvârșită în biserica satului, după care alaiul, 

format din jucăuși, ceterași și ceilalți participanți, se va deplasa cu căruțele pe Valea Sângelui (în 

Deal, la Vamoș), la monumentul eroilor, unde, de la ora 12:00, mai mulți preoți din satele din jur 

vor oficia o slujbă de pomenire a martirilor din timpul revoluției lui Avram Iancu. Apoi, de la ora 

13:00 va începe „jocu' în mijlocu' satului, în târgu’ Berchieșului”.  

Vor participa: Formația de jocuri tradiționale Frata, Asociația „De la lume adunate și-napoi la lume 

date”, cu ansamblurile: „Jijicanii”, „Jucăușii de pe Someș” și „Jucăușii din Hașdate”, „Jucăușii din 

Frata”, Formația de jocuri tradiționale „Zegrenii din Ceaba”, Ansamblul „Rapsodia Sălajului” – 

Zalău, Ansamblul „Dor Sărmășan” – Sărmaș, Ansamblul „Făgețeanca” – Iara și Ansamblul „ Vatra 

Gârbăului” – Gârbău.  

Totodată, vor fi prezente grupurile instrumentale: Taraful lui Gaciu – Covaci Carol, Taraful lui 

Dani  - Gheti Daniel și Taraful de tineri – Damian Francisc.  

Cei prezenți se vor bucura și de rapsozii: Vasile Soporan – Tezaur Uman Viu, Iosif Rusu, Traian 

Rusu și Traian Balcău, dar și de tânăra interpretă Alberti Miriam.  

Pe vremuri, de sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel, în Berchieșu se adunau oameni din 

toate satele învecinate și făceau joc. Fiecare grup din sat venea cu ceterașii lui și se formau câte 

șapte, opt jocuri. Jocul din fiecare sat era organizat de feciori, denumiți „cizăși”, care alegeau și 

„fata jocului”, adică pe cea mai jucăușă fată din satul respectiv.  

Ea trebuia să ofere mâncarea pentru ceterași și, totodată, trebuia să fie jucată în fiecare joc din târg. 

La jocu’ de târgu’ cireșelor se cunoșteau tinerii în vederea căsătoriei, aici se plănuiau nunțile pentru 

anul care urmează și tot acum se „arvuneau” ceterașii.  

Revitalizată acum 10 ani de Asociația „De la lume adunate și-napoi la lume date”, sărbătoarea 

continuă să fie un moment important pentru comunitate, păstrând vii tradițiile și obiceiurile locale. 
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ZIUA DE CLUJ 

CJ Cluj dă încă un milion de lei pentru cultele religioase. Cine ia cei mai mulți 

bani 
https://zcj.ro/eveniment/cj-cluj-da-inca-un-milion-de-lei-pentru-cultele-religioase-cine-ia-

cei-mai-multi-bani--265537.html 

 
• Scris de Sergiu Vlăgea 

 26 Iun 2024,  15:55 

 Eveniment 

 
Forul administrativ județean clujean acordă un nou sprijin de 980.000 de lei pentru 

susținerea inițiativelor din domeniul cultelor religioase. 

Consilierii județeni ai Clujului vor avea pe ordinea de zi a ședinței ordinare de joi proiectul de 

hotărâre privind nominalizarea pe beneficiari a sumei de 980.000 lei aprobată prin Hotărârea CJ 

Cluj nr. 47/2024 privind rectificarea bugetului general propriu al Județului Cluj pe anul 2024.  

Ca urmare a rectificării bugetului general propriu al Județului Cluj a fost suplimentată cu suma 

de 980.000 lei finanțarea în domeniul cultelor religioase, se arată în documentație.  

În referatul de aprobare se specifică că se pot aloca fonduri pentru completarea fondurilor proprii 

necesare pentru întreţinerea şi funcţionarea unităţilor de cult fără venituri sau cu venituri reduse, 

pentru construirea ori repararea lăcaşurilor de cult şi pentru conservarea şi întreţinerea bunurilor 

aparţinând cultelor şi care fac parte din patrimoniul cultural naţional mobil, pentru amenajarea 

şi întreţinerea muzeelor cultural-religioase, pentru construirea şi repararea sediilor 

administrative ale eparhiilor sau ale centrelor de cult, a sediilor unităţilor de învăţământ teologic 

proprietate a cultelor recunoscute, pentru construirea, amenajarea şi repararea clădirilor având 

destinaţia de aşezăminte de asistenţă socială şi medicală ale unităţilor de cult, precum şi pentru 

activităţile de asistenţă socială şi medicală susţinute de acestea. 

Sumele care vor fi virate beneficiarilor sunt cuprinse între 2.000 de lei și 100.000 de lei. Cele 

mai mari sume le vor primi următorii: 

• ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ A VADULUI, FELEACULUI ȘI CLUJULUI - „Continuarea 

lucărilor Mozaic la Catedrala Mitropolitană” - 100.000 de lei; 

• ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ A VADULUI, FELEACULUI ȘI CLUJULUI - „Construirea 

centrului Misionar Sfântul Apostol Andrei” - 100.000 de lei; 

• Parohia Ortodoxă „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” Mănăștur - Cluj-Napoca - „Iluminat 

arhitectural biserică, cu led” - 50.000 de lei. 

Amintim, pentru anul 2024 forul administrativ județean a alocat deja 3.050.000 de lei pentru 

susținerea inițiativelor din domeniul cultelor, fiind finanțate 392 de proiecte. Dintre acestea, 232 

de beneficiari aparținând cultului ortodox – 2.210.700 de lei, 76 cultului reformat – 375.150 de 

https://zcj.ro/eveniment/cj-cluj-da-inca-un-milion-de-lei-pentru-cultele-religioase-cine-ia-cei-mai-multi-bani--265537.html
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lei, 25 cultului greco-catolic – 129.600 de lei, 19 cultului penticostal – 87.000 de lei, 19 cultului 

romano-catolic – 151.935 de lei, 11 cultului unitarian – 35.380 de lei, și 10 altor culte – 60.235 

lei. 

 

ZIARUL FACLIA 

Expoziții la Muzeul Memorial Octavian Goga din Ciucea 

https://ziarulfaclia.ro/expozitii-la-muzeul-memorial-octavian-goga-din-ciucea/ 

26 iunie 2024 0 commentarii 

 

1. Expoziția “Caricatură politică în colecția O. Goga” 

Perioada: 30 mai 2024 – 30 iunie 2024 

Muzeul Memorial Octavian Goga din Ciucea găzduiește, în perioada 30 mai – 30 iunie 2024, 

expoziția “Caricatură politică în colecția O. Goga”. Această expoziție aduce în atenția publicului 

o serie de desene satirice ce ilustrează persoane publice implicate în politică. Caricaturile politice, 

cunoscute și sub denumirea de “caricaturi de presă”, utilizează mijloace grafice pentru a exagera 

trăsăturile, în special negative, ale subiectelor, în scopuri satirice sau umoristice. Ele transmit 

adesea un mesaj care rezonează cu cititorii, dar care poate fi mai puțin apreciat de persoanele 

caricaturizate. 

https://ziarulfaclia.ro/expozitii-la-muzeul-memorial-octavian-goga-din-ciucea/
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În România, aceste caricaturi au început să fie cunoscute în anul 1907, datorită lucrărilor lui Ion 

Luca Caragiale, și au devenit mai apreciate în perioada post-comunistă, odată cu apariția ziarelor 

de profil. Expoziția marchează 141 de ani de la nașterea “castelanei de la Ciucea”, oferind o 

incursiune în istoria și evoluția caricaturii politice. 

2. Expoziție fotografică comemorativă “Vestala de la Ciucea. Peregrin cu broboadă și 

toiag” 

Perioada: 15 iunie 2024 – 15 iulie 2024 

Începând cu 15 iunie și până pe 15 iulie 2024, Muzeul Memorial 

Octavian Goga din Ciucea prezintă expoziția fotografică comemorativă “Vestala de la Ciucea. 

Peregrin cu broboadă și toiag”, dedicată Veturiei Goga, o renumită cântăreață de operă. Veturia 

Goga, care a avut o educație deosebită și a fost fluentă în germană, franceză și maghiară de la o 

vârstă fragedă, a debutat în 1903 la Sibiu. De-a lungul carierei sale, a cântat pe scene prestigioase 

din Europa și a fost supranumită “Privighetoarea Ardealului”. 

Această expoziție comemorativă marchează 45 de ani de la trecerea în neființă a Veturiei Goga și 

oferă publicului ocazia de a descoperi momente importante din viața și cariera acestei artiste, 

printr-o serie de fotografii evocatoare. 

Ambele expoziții reprezintă ocazii deosebite de a explora aspecte ale culturii și istoriei României, 

prin intermediul artei grafice și fotografiei. Vizitatorii sunt invitați să admire aceste colecții la 

Muzeul Memorial Octavian Goga din Ciucea. 

Mara A. MUNTEAN 

 

E FAIN LA CLUJ 

Progresul fizic al lucrărilor de amploare a conductelor de apă în Apuseni, 

Cluj. 
https://www.efainlacluj.ro/progresul-fizic-al-lucrarilor-de-amploare-a-conductelor-de-apa-

in-apuseni-cluj/ 

 
• E fain la Cluj 

  iunie 26, 2024 

 STIRI 

 2 minute read 
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💦 𝗔𝗣𝗔 𝗜𝗡 𝗔𝗣𝗨𝗦𝗘𝗡𝗜 

🔛 𝐏𝐫𝐨𝐠𝐫𝐞𝐬𝐮𝐥 𝐟𝐢𝐳𝐢𝐜 𝐚𝐥 𝐥𝐮𝐜𝐫𝐚𝐫𝐢𝐥𝐨𝐫 𝐝𝐞 𝐚𝐦𝐩𝐥𝐚𝐬𝐚𝐫𝐞 𝐚 𝐜𝐨𝐧𝐝𝐮𝐜𝐭𝐞𝐥𝐨𝐫 𝐝𝐞 𝐚𝐩𝐚 𝐢𝐧 𝐳𝐨𝐧𝐚 𝐝𝐞 𝐦𝐮𝐧𝐭𝐞 

𝐚 𝐣𝐮𝐝𝐞𝐭𝐮𝐥𝐮𝐢 𝐞𝐬𝐭𝐞 𝐝𝐞 𝐜𝐜𝐚. 𝟒𝟐% 

✔️ Consiliul Județean Cluj și Compania de Apă „Someș” continuă în mod susținut lucrările de 

execuție a rețelelor de apă 💦 în zona de munte a județului. 

📍 Astfel, până la acest moment, au fost executați cca. 21,8 km din totalul de 52 km de conducte 

de alimentare cu apă, din sursa orașului Huedin, a comunelor Călățele, Mănăstireni, Râșca și Beliș, 

respectiv: 

🔹 4.340 metri de conducte de transport și distribuție pe raza comunei Sâncraiu 

🔹 10.300 metri de conducte de transport și distribuție pe raza comunei Călățele 

🔹 3.115 metri de conducte de transport pe raza comunei Râșca 

🔹 4.055 metri de conducte de transport pe raza comunei Beliș 

📣 𝐀𝐥𝐢𝐧 𝐓𝐢�̦�𝐞, 𝐩𝐫𝐞𝐬𝐞𝐝𝐢𝐧𝐭𝐞𝐥𝐞 𝐂𝐨𝐧𝐬𝐢𝐥𝐢𝐮𝐥𝐮𝐢 𝐉𝐮𝐝𝐞𝐭𝐞𝐚𝐧 𝐂𝐥𝐮𝐣: „𝘓𝘶𝘤𝘳𝘢𝘳𝘪𝘭𝘦 𝘥𝘦 𝘦𝘹𝘦𝘤𝘶𝘵𝘪𝘦 𝘪𝘯𝘢𝘪𝘯𝘵𝘦𝘢𝘻𝘢 

𝘪𝘯 𝘳𝘪𝘵𝘮 𝘢𝘭𝘦𝘳𝘵 𝘴𝘪, 𝘪𝘯 𝘮𝘢𝘹𝘪𝘮𝘶𝘮 𝘥𝘰𝘪 𝘢𝘯𝘪, 𝘤𝘦𝘪 𝘤𝘪𝘳𝘤𝘢 9.500 𝘥𝘦 𝘤𝘭𝘶𝘫𝘦𝘯𝘪 𝘥𝘪𝘯 𝘻𝘰𝘯𝘢 𝘥𝘦 𝘮𝘶𝘯𝘵𝘦 𝘷𝘪𝘻𝘢𝘵𝘪 𝘥𝘦 

𝘱𝘳𝘰𝘪𝘦𝘤𝘵 𝘷𝘰𝘳 𝘣𝘦𝘯𝘦𝘧𝘪𝘤𝘪𝘢 𝘥𝘦 𝘢𝘱𝘢 𝘱𝘰𝘵𝘢𝘣𝘪𝘭𝘢 𝘧𝘶𝘳𝘯𝘪𝘻𝘢𝘵𝘢 𝘪𝘯 𝘴𝘪𝘴𝘵𝘦𝘮 𝘤𝘦𝘯𝘵𝘳𝘢𝘭𝘪𝘻𝘢𝘵. 𝘐𝘯 𝘤𝘰𝘯𝘵𝘪𝘯𝘶𝘢𝘳𝘦, 𝘷𝘰𝘪 
𝘮𝘰𝘯𝘪𝘵𝘰𝘳𝘪𝘻𝘢 𝘪𝘯𝘥𝘦𝘢𝘱𝘳𝘰𝘢𝘱𝘦 𝘢𝘤𝘦𝘢𝘴𝘵𝘢 𝘪𝘯𝘷𝘦𝘴𝘵𝘪𝘵𝘪𝘦 𝘧𝘪𝘯𝘢𝘯𝘵𝘢𝘵𝘢 𝘥𝘪𝘯 𝘣𝘶𝘨𝘦𝘵𝘶𝘭 𝘊𝘰𝘯𝘴𝘪𝘭𝘪𝘶𝘭𝘶𝘪 𝘑𝘶𝘥𝘦𝘵𝘦𝘢𝘯, 

𝘱𝘦𝘯𝘵𝘳𝘶 𝘢 𝘧𝘪 𝘳𝘦𝘢𝘭𝘪𝘻𝘢𝘵𝘢 𝘪𝘯 𝘵𝘦𝘳𝘮𝘦𝘯𝘶𝘭 𝘢𝘴𝘶𝘮𝘢𝘵 𝘥𝘦 𝘤𝘰𝘯𝘴𝘵𝘳𝘶𝘤𝘵𝘰𝘳 𝘴𝘪 𝘭𝘢 𝘶𝘯 𝘯𝘪𝘷𝘦𝘭 𝘤𝘢𝘭𝘪𝘵𝘢𝘵𝘪𝘷 𝘤𝘢𝘵 𝘮𝘢𝘪 
𝘳𝘪𝘥𝘪𝘤𝘢𝘵”. 

🟣 Întreaga investiție vizează construirea, pe lângă cei 52 de km de conducte de alimentare cu 

apă, a șapte stații de pompare a apei precum și a cinci rezervoare de înmagazinare a apei alimentate 

cu panouri fotovoltaice. 

💰 Contractul de lucrări încheiat la finele anului trecut are o valoare totală de 23.162.000 lei fără 

TVA, banii fiind asigurați din fondul IID (Întreținere, Înlocuire, Dezvoltare), alimentat din 

redevența și impozitul pe profit datorate forului administrativ județean de către Compania de Apă 

„Someș” și restituite de Consiliul Județean în vederea derulării de proiecte edilitare. 

 

 



ACTUAL DE CLUJ 

Festivalul Jazz in the Park readuce și anul acesta cel mai mare concurs de 

jazz din România în Parcul Central din Cluj/ Trupele finaliste, alese dintr-un 

număr record de înscrieri/ Managerul competiției: “Vă garantăm că veți fi 

impresionați” 

https://actualdecluj.ro/festivalul-jazz-in-the-park-readuce-si-anul-acesta-cel-mai-mare-concurs-

de-jazz-din-romania-in-parcul-central-din-cluj-trupele-finaliste-alese-dintr-un-numar-record-de-

inscrieri-managerul-competiti/ 

ActualitateAdministrațieFestivalTop Newsby Actual de Cluj- iun. 26, 2024 0 57 

 

Jazz in the Park Competition, ediția cu numărul VII, va începe în mai puțin de două săptămâni în 

Parcul Central din Cluj-Napoca. Concursul de jazz, cel mai mare din România, după cum arată 

organizatorii, are loc între 5-7 iunie și aduce în fața publicului 13 tinere trupe din 10 țări, acestea 

fiind alese dintr-un număr record de înscriși în competiție, 246 de trupe din 39 de țări.  

“Este cea mai bună ediție de concurs, fiind un eveniment important. Avem artiști cu mare 

notorietate și credem că acest concurs contribuie la industria muzicală europeană. Line-up-ul este 

unul competitiv și sunt convins că, în viitor, vom auzi de multe dintre trupele prezente la Cluj. 

Simțim că am descoperit viitorul Coldplay. Suntem entuziasmați în legătură cu această competiție 

muzicală în care punem mult preț pe interpretarea live din cadrul evenimentului”, a spus directorul 

Jazz in the Park, Alin Vaida. 

Anul aceasta, selecția celor 13 finaliști a durat 3 săptămâni. Singurul regret, arată organizatorii, 

este că nu se înscriu și nu sunt mai multe trupe din România în competiție. “Nu cred că am 

descalificat mai mult de 5-6 trupe din cele înscrise, la o primă audiție. Live-ul va fi cel care va face 

diferența la competiție. Dacă la prima ediție din 2013 ne rugam de trupe să se înscrie, acum am 

avut un număr record de înscrieri. Pot fi și mai mulți români. Îmi amintesc că în 2013 că l-am 

încurajat pe Alex Mușat care atunci avea 18 ani. Acum e în SUA, în Nashville și susține concerte 

și mă bucur că festivalul i-a dat aripi”, a spus Horia Marc, stage managerul Jazz in the Park, 

membru și în juriul competiției. 

Organizatorii au mai rememorat că la prima ediție a competiției Jazz in the Park, publicul care a 

venit la festival a fost împărțit în două de ploaie și jumătatea care a rămas alături de artiști a încăput 
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în foișorul din Parcul Central, unde se oficiază căsătoriile și de u de au preferat să anunțe noutățile 

ediției din 2024. 

 
“E important acest concurs, să îi dăm anvergura de eveniment serios. La începuturile trupei 

Beatles, primul lor manager le-a făcut un contract de rezidență de un an într-un club din Hamburg. 

Ce șansă să fii în publicul care i-a urmărit atunci. Să crezi ca vezi ceva special. La acest efort 

colectiv îndemnăm și noi. Am creat contextul și cred că, cu ajutorul publicului și al mediatizării, 

de aici, se pot naște monștri frumușei. Acesta e echilibrul bun care imi este drag: să sprijin la 

crearea unui headliner și nu să aducem unul cu bani”, a mai spus Alin Vaida. 

El a mai arătat că și unul la un milion care confirmă dintre artiștii susținuți tot înseamnă că 

eforturile competiției Jazz in the Park s-au făcut pe direcția bună. “Vă dau un exemplu al ultimei 

trupe care a câștigat ediția de anul trecut, Klawo din Polonia. Cu banii din premiu și-au cumpărat 

un van (dubă -n.red) care i-a ajutat să participe la turnee. Din juriul de anul trecut a făcut parte un 

director de festival de la Budapesta care i-a invitat acolo să concerteze. Anul acesta vin la Cluj, 

după care mai au concerte și în alte țări”, a mai adăugat Vaida. 

Cine concurează în competiția Jazz in the Park 

Abel Marton Nagy’s Cosmos Band (Austria), Anna Hauss (Germania), Chief’s 

Condition (Olanda), daoud (Franța), David Luca Quartet , Jazz Family Trio 

„ShekBand” (Ucraina), kitti (Scoția), Lyder Røed 

Quintet  (Norvegia), MAGRO (Germania), Nonconformist Anthology (România), Răzvan Cipcă 

Trio (România), Subconscious Trio  (Italia) și Zouratie Kone Trio  (Belgia) sunt artiștii aleși dintr-

un număr record de înscrieri și care vor concerta live în parc.  

Pe lângă tinerele talente care vor concura în cadrul concursului, în Parcul Central din Cluj-Napoca 

vor cânta, în fiecare seară a evenimentului, invitați speciali. Celebrul pianist și compozitor cubanez 

Roberto Fonseca va veni în România special pentru Jazz in the Park Competition. Finalul zilei de 

sâmbătă va fi așadar o seară de dans pe ritmuri de mambo, rumba și bolero, combinate cu ritmuri 

vibrante de jazz. Vineri seara atmosfera va fi întreținută de concertul Elenei Mîndru, una dintre 

cele mai valoroase artiste ale jazzului european care anul acesta este și membru al juriului, iar 

duminică seara vor urca pe scena mare din Parcul Central, din nou, trupa Klawo, câștigătorii 

Jazz in the Park Competition 2023. Pe lângă aceștia, pe scena invitaților speciali vor mai cânta 

Corto.Alto, 7th SENSE și Răzvan Florescu Quartet. 

Harta evenimentului a fost regândită și mărită astfel că, din acest an, concurenții vor avea o scenă 

dedicată lângă Universitatea de Artă și Design din Parcul Central. Scena mare a evenimentului va 

rămâne în capătul aleii centrale a parcului. 

https://youtu.be/EOl_JFLR_ck?si=49nyQL6USjiuoe4K
https://www.youtube.com/watch?v=jQX43CMQr0o&t=3s&ab_channel=berta.berlin
https://youtu.be/JbRdXbWIEm4?si=oQsB8bkLmw30pzoL
https://youtu.be/JbRdXbWIEm4?si=oQsB8bkLmw30pzoL
https://youtu.be/9LdDVSf3Bwk
https://www.youtube.com/watch?v=ztgL_TxuSEc
https://www.youtube.com/watch?v=2afr8vgAT9M
https://www.youtube.com/watch?v=2afr8vgAT9M
https://www.youtube.com/watch?v=fF7-bKkb79A
https://youtu.be/eFOzwm-t5KY?si=IMNoTW6CpOPjWtf_
https://youtu.be/eFOzwm-t5KY?si=IMNoTW6CpOPjWtf_
https://www.youtube.com/watch?v=X0o4PuQoWpQ
https://www.youtube.com/watch?v=Tkh-D3CAqKE
https://www.youtube.com/watch?v=2yihpRNwwNc
https://www.youtube.com/watch?v=2yihpRNwwNc
https://www.youtube.com/watch?v=Y5rS7rnH0LI
https://youtu.be/AsueY4uD4rE?si=-h7a-Aac37ZKH_VA
https://static.actualdecluj.ro/uploads/2024/06/IMG_1868.jpeg


”Jazz in the Park Competition este modul nostru de a susține tinerii muzicieni de jazz. Nivelul 

competiției din acest an este impresionant: aproape 250 de trupe din 39 de țări au dorit să vină la 

Cluj! Îi vom asculta pe cei 13 finaliști și vă garantăm că veți fi impresionați. Cu sprijinul 

partenerilor noștri și un line-up variat de activități, vă promitem un adevărat festival în care jazzul 

și experiențele se îmbină perfect. Așadar, vă așteptăm cu drag să ne treceți pragul!”, a spus și 

Denisa Dan, manager Jazz in the Park Competition. 

PROGRAM JAZZ IN THE PARK COMPETITION 2024: 

Vineri, 5 iulie 

Competition Stage: 

● 16:30: Răzvan Cipcă Trio 

● 17:40: Nonconformist Anthology 

● 18:50: Magro 

● 20:00: Chief’s Condition 

Special Guests Stage: 

● 20:45: Corto.Alto 

● 22:10: Elena Mîndru 

Vinyl Stage: 

● 14:00: Audiție vinyl-uri curatoriate de Melomelanj 

● 15:00: Micar 

● 17:00: Sugar (MeloMelanj) & Dubase (LazyHour) 

● 21:00: Blanilla 

Jam Session: 

● 21:00: Music Hub & Competition Artists. Locație: Music Lounge by BRD 

● 23:30: Competition & Local Artists. Locație: Colin’s Gastro Pub 

Sâmbătă, 6 iulie 

Competition Stage: 

● 16:30: Jazz Family Trio „ShekBand” 

● 17:40: Lyder Røed Quintet 

● 18:50: Subconscious Trio 

● 20:00: Anna Hauss 

Special Guests Stage: 

● 20:45: 7th Sense 

● 22:10: Roberto Fonseca 

Vinyl Stage: 

● 14:00: Audiție vinyl-uri cu Melomelanj 

● 15:00: Rogvaiv (LazyHour) & D’Jhu (MeloMelanj) 

● 20:00: Electors 

Jam Session: 

● 21:00: Music Hub & Competition Artists. Locație: Music Lounge by BRD 

● 23:30: Competition & Local Artists. Locație: Colin’s Gastro Pub 

Duminică, 7 iulie 

Competition Stage: 

● 15:40: Abel Marton Nagy’s Cosmos Band 

● 16:50: Zouratié Koné TRIO 

● 18:00: kitti 

● 19:10: daoud 



● 20:20: David Luca Quartet 

Special Guests Stage: 

● 20:00: Răzvan Florescu Quartet 

● 21:00: Gala de decernare a premiilor Jazz in the Park Competition 

● 22:00: Klawo 

Vinyl Stage: 

● 14:00: Dubik 

● 17:00: Puiu 

● 20:00: Wax on Fridays 

Jam Session: 

● 21:00: Music Hub & Competition Artists. Locație: Music Lounge by BRD 

● 23:30: Competition & Local Artists. Locație: Colin’s Gastro Pub 

Pe lângă concerte, Parcul Central din Cluj-Napoca va arăta ca odinioară, când festivalul câștiga 

premiul de Best Small Festival in Europe: cu multe activități cu și despre muzică, un ”line-up 

gastronomic” atent selecționat și o zonă dedicată vinurilor. Copiii vor avea și ei parte de experiențe 

speciale, în cadrul unei zone dedicate lor. 

Ce premii se vor avorda 

Valoarea totală a premiilor pentru câștigători depășește 35.000 de euro, după cum au informat 

organizatorii. Câștigătorii Jazz in the Park Competition 2023 vor fi anunțați duminică, la ora 

21.00, pe scena principală. Finaliștii vor primi puncte pentru: calitatea interpretării, coeziunea 

trupei, interacțiunea cu publicul, respectarea timpilor alocați și originalitatea muzicii. Juriul din 

acest an va fi format din: vocalista și compozitoarea Elena Mîndru, jurnalistul de radio 

Bogdan Roșca-Zăsmencu, liderul și pianistul formației JazzyBIT, Teodor Pop și stage managerul 

Jazz in the Park, Horea Marc. 

● Premiul 1: 5.000 euro și invitația de a susține un concert în cadrul festivalului Jazz in the Park 

în perioada 30 august -1 septembrie 2024 – premiu oferit de BRD – Groupe Société Générale 

● Premiul 2: 3.000 euro – premiu oferit de Purcari 

● Premiul 3: 1.000 euro – premiu oferit de platforma iabilet.ro   

● Premiul pentru cea mai bună formație românească din competiție: 1.000 euro; 

● Premiul pentru cea mai valoroasă compoziție: 500 euro – premiu oferit de Meze Audio 

● Trei (3) mențiuni pentru cei mai buni muzicieni: 500 euro– premiu oferit de Audio-Technica 

● Premiul publicului: –  premiu oferit de PPC 

Primul an în care se va acorda un premiu al publicului 

Cei care vor veni la Jazz in the Park Competition vor avea un cuvânt important de spus anul acesta. 

Ei vor putea vota, cu note de la 1 la 10, reprezentanția artiștilior finaliști. Pentru asta, fanii trebuie 

să vină la eveniment și și îi asculte live. După fiecare concert, pe ecranul scenei principale, va 

apărea un QR code care, accesat, va duce la formularul de vot pentru cei care tocmai au cântat. 

Toți cei care și-au exprimat astfel votul vor intra automat în tragerea la sorți pentru premiul de 

fidelitate: un abonament dublu la Jazz in the Park Festival 2024 și două tricouri Jazz in the Park. 

QR codurile vor fi disponibile și în revista oficială a festivalului pentru ca publicul să poată vota, 

în cazul în care nu apucă să voteze la finalul reprezentațiilor.  

Revine fondul Jazz in the Park 

Ca de obicei, intrarea la eveniment va fi gratuită. În cadrul concursului, publicul participant va 

putea însă susține inițiativele culturale ale organizatorilor, cumpărând biletul neobligatoriu și 

contribuind la Fondul Jazz in the Park, care va fi relansat în cadrul evenimentului.  Această 



campanie a debutat în 2015 și a fost activă până în 2020, timp în care s-au strâns și au fost donați 

peste 100.000 euro în comunitate. 

Jazz in the Park Competition a revenit în forță în 2023 

Jazz in the Park Competition a revenit în 2023 după câțiva ani de pauză, ca un eveniment 

matur. Din totalul de 212 aplicanți, trupa Klawo din Polonia a fost marea câștigătoare a celei de-a 

șasea ediții, iar acum vor cânta din nou la eveniment, ca invitați speciali. 

Jazz in the Park Competition își propune să descopere trupe talentate de jazz din toată lumea și să 

le facă cunoscute. Evenimentul ajunge anul acesta la cea de-a VII-a ediție. 

Jazz in the Park este organizat de Fapte, o organizație care dezvoltă oameni și comunități prin 

evenimente culturale. Calendarul din 2024 include două mari festivaluri organizate în Cluj-

Napoca, precum și o expoziție muzicală: 

· Jazz in the Park Competition | Parcul Central “Simion Bărnuțiu” | 5-7 iulie 

· Jazz in the Park Festival | Parcul Etnografic ”Romulus Vuia” | 30 august-1 septembrie 

· Music Gallery | Muzeul de Artă din Cluj-Napoca | 4 – 26 octombrie 

 

 

CLUJ TODAY 

Penultimul concert al stagiunii 2023/ 2024, la Filarmonica de Stat 

“Transilvania” 

https://clujtoday.ro/penultimul-concert-al-stagiunii-2023-2024-la-filarmonica-de-stat-

transilvania/ 

 

 

Penultimul concert al stagiunii 2023/ 2024, de la Filarmonica de Stat “Transilvania” din 

Cluj-Napoca, va avea loc vineri, 28 iunie 2024, în Auditorium Maximum (Colegiul Academic), 

începând cu orele 19:00. 

Prin urmare, orchestra Filarmonicii de Stat va evolua sub bagheta dirijoarei Clelia Cafiero, 

pianistă, în același timp, care va dirija și interpreta Wolfgang Amadeus Mozart – Concertul nr. 9 

în Mi bemol major pentru pian, KV 271, Jeunehomme. 

Seara va continua cu o serie de lucrări vocal-simfonice sau de operă în interpretarea tinerei soprane 

Serena Sáenz, în cadrul unui program muzical al cărui numitor comun îl va reprezenta 

privighetoarea, minunata cântăreață a serilor de vară. 

https://clujtoday.ro/penultimul-concert-al-stagiunii-2023-2024-la-filarmonica-de-stat-transilvania/
https://clujtoday.ro/penultimul-concert-al-stagiunii-2023-2024-la-filarmonica-de-stat-transilvania/


Biletele online la concert se pot achiziționa de pe site-urile entertix.ro și myticket.ro. 

Biletele se pot cumpăra și de la Agenția de Bilete a Filarmonicii (Piața Lucian Blaga nr. 1-3, tel. 

0756-048.318) sau cu o oră înainte de începerea concertului, direct de la locul acestuia, în limita 

locurilor disponibile. 

 

Atelier gratuit de țesut zgărdane 

https://clujtoday.ro/atelier-gratuit-de-tesut-zgardane/ 

 

Școala Populară de Arte „Tudor Jarda” din Cluj-Napoca organizează un atelier de țesut 

zgărdane. 

Acesta se va desfășura în perioadea 1-2 iulie 2024 și 8-9 iulie 2024. 

Atelierul va avea loc în fiecare zi între orele 15:00 și 18:00, în sala 3M a Școlii Populare de Arte 

„Tudor Jarda”. 

Activitatea este deschisă tuturor celor cu vârsta peste 18 ani și va fi coordonată de expertul 

școlii, Ioana Mureșan, care va ghida participanții prin tehnici tradiționale și contemporane de țesut 

zgărdane. Pentru a oferi o experiență personalizată, fiecare curs va fi adaptat la nevoile și nivelurile 

de experiență ale participanților. Numărul de locuri disponibile este limitat – maximum 5 persoane 

pe curs. 

Data limită pentru înscrieri este 28 iunie 2024. Pentru înscriere și pentru mai multe 

informații, vă rugăm să contactați secretariatul Școlii de Arte la numărul de telefon 0264 592 576. 

Participarea la atelier este gratuită. 

 

 

Expoziție de costume populare, cu intrare liberă 

https://clujtoday.ro/expozitie-de-costume-populare-cu-intrare-libera/ 

 

 

https://clujtoday.ro/atelier-gratuit-de-tesut-zgardane/
https://clujtoday.ro/expozitie-de-costume-populare-cu-intrare-libera/


Iubitorii de tradiții și port popular se pot bucura de o expoziție de costume populare, care 

se va desfășura în Galeria „ARTE”, situată pe str. Vasile Alecsandri nr. 1, din municipiul Cluj-

Napoca. 

 
Evenimentul poartă marca Școlii Populare de Arte „Tudor Jarda” din Cluj-Napoca și se va 

desfășura în perioada 1-5 iulie 2024, în intervalul orar 11:00-14:00. 

Potrivit organizatorilor, expoziția este o oportunitate unică de a explora și aprecia frumusețea și 

autenticitatea costumelor populare, evenimentul aducând în prim-plan elemente realizate de către 

cursantele claselor de țesut-cusut, coordonate de către expert loana Mureșan. 

Intrarea este liberă. 

 

CLUJ 24.RO 

Castelul Banffy din Răscruci va putea fi vizitat zilnic. CJ Cluj aprobă 

REGULAMENTUL de funcționare 

https://cluj24.ro/castelul-banffy-din-rascruci-va-putea-fi-vizitat-zilnic-cj-cluj-aproba-

regulamentul-de-functionare-214681.html 

Consiliul Județean Cluj se pregătește să deschidă porțile Castelului Banffy din Răscruci, 

cea mai nouă atracție turistică din județ. Acesta va putea fi vizitat zilnic în curând. 

Consilierii județeni vor aproba, în ședința de joi, 27 iunie, regulamentul de funcționare a Castelului 

Banffy din Răscruci, inaugurat la finalul anului trecut. Documentul  stabilește regulamentulde 

acces, programul de funcționare, dar și sancțiuni pentru nerespectarea acestora. 

Sute de vizitatori au trecut deja pragul castelului 

Astfel, obiectivul restaurat cu peste 11,5 milioane de euro va putea fi vizitat de clujeni și 

de turiști zilnic, între orale 9 și 22. 

https://cluj24.ro/castelul-banffy-din-rascruci-va-putea-fi-vizitat-zilnic-cj-cluj-aproba-regulamentul-de-functionare-214681.html
https://cluj24.ro/castelul-banffy-din-rascruci-va-putea-fi-vizitat-zilnic-cj-cluj-aproba-regulamentul-de-functionare-214681.html
https://cluj24.ro/video-foto-cum-arata-castelul-banffy-din-rascruci-restaurat-cu-115-milioane-de-euro-devine-centru-cultural-197054.html


 
Castelul este cel mai nou punct de atracție al județului Cluj. A găzduit recent o petrecere în 

cadrul TIFF.23, dar și Săptămâna Porților Deschise, evenimente care au atras sute de vizitatori. 

 

 

Clujul va găzdui etapa FINALĂ a Campionatului Național de Atletism 

SENIORI 

https://cluj24.ro/clujul-va-gazdui-etapa-finala-a-campionatului-national-de-atletism-seniori-

214617.html 

 

 

Clujul va găzdui etapa finală a Campionatului Național de Atletism Seniori. Aceasta se va 

desfășura pe „Cluj Arena” în zilele de 29 și 30 iunie. 

 

PROBELE: 

– Masculin: 100 m, 200 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 3000 m obstacole, 5000 m, 110 m garduri, 400 

m garduri, înălţime, prăjină, lungime, triplusalt, greutate, ciocan, disc, suliță, 4X100 m, 4×400 m; 

– Feminin: 100 m, 200 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 3000 m obstacole, 5000 m, 100 m garduri, 400 

m 

https://cluj24.ro/foto-tiff-da-petrecere-in-gradina-castelului-banffy-din-rascruci-cea-mai-noua-atractie-din-judetul-cluj-210078.html
https://cluj24.ro/saptamana-portilor-deschise-la-castelul-banffy-din-rascruci-intrarea-este-gratuita-211721.html
https://cluj24.ro/clujul-va-gazdui-etapa-finala-a-campionatului-national-de-atletism-seniori-214617.html
https://cluj24.ro/clujul-va-gazdui-etapa-finala-a-campionatului-national-de-atletism-seniori-214617.html


garduri, înălţime, prăjină, lungime, triplusalt, greutate, ciocan, disc, suliță, 4X100 m, 4×400 m; 

– Mixt: 4x400m 

Clujul va găzdui etapa FINALĂ a Campionatului Național de Atletism SENIORI 

Programul final de concurs și listele de start vor fi făcute publice miercuri, 26.06.2024. 

Probele ciocan și greutate masculin și feminin se vor desfașura pe stadionul Babeș. 

 

 

UP NEWS.RO 

Elevii iubitori de teatru vor avea, la Cluj, un festival național al lor VEZI 

când începe 
https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-

al-lor-vezi-cand-incepe/ 

 

 
Asociația Centrul Cultural „CEZARA” Cluj-Napoca, entitate beneficiară a unei finanțări 

nerambursabile din partea Consiliului Județean Cluj, organizează vineri, 28 iunie 2024, Festivalul 

Național de Teatru pentru Elevi „CEZARA” – Ediția I 2024, un eveniment cultural remarcabil 

dedicat tinerilor talentați, iubitori de artă teatrală. 

Proiectul se va desfășura la Cinema Dacia din Cluj-Napoca, str. Bucegi nr. 118, și va oferi 

oportunitatea elevilor de gimnaziu și liceu, din întreaga țară, de a străluci pe scena unui festival 

național. 

Finaliștii (12 trupe de elevi gimnaziu-liceu, 100 de elevi) aparțin instituțiilor de învățământ, 

Palatelor copiilor sau asociațiilor culturale din județele Cluj, Alba, Arad, Mureș, Dâmbovita, 

Bacău, Satu-Mare, Chișinău- Republica Moldova. 

Scopul acestui festival este promovarea artei teatrale în rândul tinerilor, încurajarea creativității și 

expresivității acestora. 

Pe parcursul întregii zile, elevii vor prezenta piese de teatru clasice și moderne, creații 

proprii, sau scrise de autori români și străini, oferind spectacole pline de emoție. 

Jurizarea va fi realizată de profesioniști din domeniul teatral: actori și regizori, iar președinta 

juriului va fi doamna Irina Wintze, actriță de peste 25 de ani la Teatrul Național „Lucian Blaga” 

din Cluj-Napoca, conferențiar universitar, cadru asociat la Facultatea de Teatru și Televiziune din 

cadrul Universității „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca. 

https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-al-lor-vezi-cand-incepe/
https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-al-lor-vezi-cand-incepe/
https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-al-lor-vezi-cand-incepe/
https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-al-lor-vezi-cand-incepe/
https://www.upnews.ro/2024/06/26/elevii-iubitori-de-teatru-vor-avea-la-cluj-un-festival-national-al-lor-vezi-cand-incepe/


Trupele de teatru finaliste (gimnaziu și liceu) vor concura pentru diverse premii, inclusiv 

Marele Premiu al Festivalului, Premiul pentru cel mai bun spectacol, Premiul pentru cel mai bun 

actor în rol principal, Cel mai bun actor în rol secundar, Cea mai bună Actriță în rol principal, Cea 

mai bună actriță în rol secundar, Premiul de Regie, Premiul de Scenografie, Premii Speciale. 

 

ZIUA DE CLUJ 

O nouă investiție din fonduri europene pentru Spitalul de Infecțioase din 

Cluj: Robot pentru citirea antibiogramelor 

https://zcj.ro/sanatate/o-noua-investitie-din-fonduri-europene-pentru-spitalul-de-

infectioase-din-cluj-robot-pentru-citirea-antibiogramelor--265577.html 

 

• Scris de Ziua de Cluj 

 azi,  13:11 

 Sănătate 

 
Consiliul Județean Cluj a aprobat în cadrul ședinței ordinare de joi proiectul de hotărâre 

care vizează modificarea listei de echipamente medicale propuse spre achiziționare pentru 

reducerea riscului de infecții nosocomiale în Spitalul Clinic de Boli Infecțioase. 

Astfel, unul dintre tipurile de echipamente prevăzute inițial a fi achiziționate va fi înlocuit cu un 

robot pentru citirea antibiogramelor, cu soft de interpretare și prelucrare a datelor, ce are o 

valoare estimată de 587.500 lei, la care se adaugă T.V.A. Acesta va fi instalat în cadrul 

Laboratorului de Analize Medicale și se adaugă altor 32 de dotări prevăzute a fi achiziționate, în 

cadrul unui proiect cu finanțare europeană, pentru unitatea sanitară aflată în subordinea forului 

administrativ județean. 

„Echipamentele medicale de ultimă generație pe care le achiziționăm, din fonduri europene, 

răspund necesităților acestui spital care constituie, la nivel național, un etalon în ceea ce privește 

activitatea spitalicească și cea ambulatorie. Importanța aparaturii robotizate este cu atât mai mare 

cu cât aceasta sprijină echipa medicală în diagnosticarea rapidă și precisă a pacienților și 

stabilirea celei mai eficiente scheme de tratament", declară Alin Tișe, președintele Consiliului 

Județean Cluj. 

https://zcj.ro/sanatate/o-noua-investitie-din-fonduri-europene-pentru-spitalul-de-infectioase-din-cluj-robot-pentru-citirea-antibiogramelor--265577.html
https://zcj.ro/sanatate/o-noua-investitie-din-fonduri-europene-pentru-spitalul-de-infectioase-din-cluj-robot-pentru-citirea-antibiogramelor--265577.html
https://zcj.ro/autor/Ziua+de+Cluj/
https://zcj.ro/sanatate


Proiectul câștigat și implementat de Consiliul Județean Cluj are o valoare totală de 3.906.793,80 

lei, cu T.V.A. inclus, și este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență.  

 

VERDE pentru rectificare bugetară la CJ Cluj. Spitalele primesc mai mulți 

bani 

https://zcj.ro/administratie/verde-pentru-rectificare-bugetara-la-cj-cluj-spitalele-primesc-

mai-multi-bani--265575.html 

Scris de Sergiu Vlăgea 

 azi,  12:55 

 Administraţie 

 
Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului general propriu  al Judeţului Cluj pe 

anul curent a fost aprobat de consilierii județeni, în ședința ordinară de joi, 27 iunie 2024.  

Conform referetatului de aprobare, Spitalul Clinic de Recuperare Cluj a solicitat aprobarea 

suplimentării bugetului pe anul 2024 cu suma totală de 1.260.000 lei, din care suma de 700.000 

lei provine din suplimentarea veniturilor din contractele încheiate cu casele de asigurări de 

sănătate și va fi utilizată pentru alocația de hrană a pacienților internați (Titlul 20 „Bunuri și 

servicii”) și suma de 560.000 mii lei aprobată de Consiliul Local Cluj prin HCL nr. 

31/28.05.2024 pentru achiziția de aparatură medicală (Titlul 70 „Cheltuieli de capital”).  

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie „Leon Daniello” Cluj-Napoca a solicitat suplimentarea 

bugetului pentru anul 2024 cu suma de 840.000 lei, sumă provenind din contractul de finanțare 

nr. 504.783/04.06.2024 încheiat cu Primăria Cluj-Napoca și care va fi utilizată la Titlul 70 

„Cheltuieli de capital”. 

De asemenea, Teatrul de Păpuși PUCK a solicitat aprobarea achiziționării unei autoutilitare 

noi tip furgon cu cabină dublă (6-7 locuri+marfă) de 3,5 tone, necesară deplasărilor personalului 

tehnic, mașină care va fi achiziționată din excedentul anului 2023 (venituri proprii) cuprins în 

bugetul teatrului de pe sursa G la Titlul 70 ”Cheltuieli de capital”. Având în vedere că suma 

cuprinsă în bugetul de pe sursa G la Titlul 70 „Cheltuieli de capital” nu este suficientă pentru 

achiziția autoutilitarei, Teatrul de Păpuși Puck solicită și aprobarea redistribuirii sumei de 40.000 

lei de la Titul 20 „Bunuri și servicii” la Titlul 70 „Chetuieli de capital”.  

Și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Cluj a solicitat 

suplimentarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 cu suma de 23.500 lei, sumă 
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provenită din donații și sponsorizări încasate și virate ulterior în contul de donații 37.02.01 al 

Județului Cluj și care va fi utilizată la Titlul 20 “Bunuri și servicii”. 

Potrivit aceluiași referat, prin această rectificare de buget se asigură în principal fondurile 

necesare pentru finanțarea învestițiilor în sănătate, a proiectelor FEN cu finanțare aferentă 

cadrului financiar 2021-2027, pecum și pentru desfășurarea în condiții optime a activității 

instituțiilor de sub autoritatea C.J.C. 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat în unanimitate de voturi. 

 

Rețelele de apă și canalizare vor fi modernizate pe zeci de străzi din Cluj-

Napoca. Cât vor dura lucrările 

https://zcj.ro/administratie/retelele-de-apa-si-canalizare-vor-fi-modernizate-pe-zeci-de-

strazi-din-cluj-napoca-cat-vor-dura-lucrarile--265570.html 

 

• Scris de Nicu Mitrea 

 azi,  12:42 
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Compania de Apă Someș S.A. continuă lucrările de reabilitare și înlocuire a rețelelor de 

apă și canalizare din municipiul Cluj-Napoca. 
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Compania de Apă Someș S.A. continuă lucrările de reabilitare și înlocuire a rețelelor de apă și 

canalizare din municipiul Cluj-Napoca, în cadrul Contractului CL 16, parte a „Proiectului 

regional de dezvoltare a infrastructurii de apă şi apă uzată din județele Cluj și Sălaj, în perioada 

2014-2020” (POIM Cluj-Salaj). 

Contractul, semnat la 29 noiembrie 2022, a fost fazat pe noul Program de Dezvoltare Durabilă 

(PDD) al companiei, după ce 20 de contracte (din care 14 de lucrări) nu au fost finalizate până 

la termenul limită din 31 decembrie 2023. 

Valoarea Contractului este de 124.044.853,50 lei fără TVA și prevede lucrări pentru înlocuirea 

rețelelor de alimentare cu apă pe o lungime de 20 km pe 32 de străzi și reabilitarea conductelor 

de transport a apei pe o lungime de 7,5 km pe 7 străzi. De asemenea, rețeaua de canalizare din 

municipiul Cluj-Napoca va fi înlocuită sau reabilitată pe 68 de străzi, însumând 23,5 km. 

Din totalul lungimii de rețele de apă și canalizare care fac obiectul acestui contract, o mare parte 

vor fi reabilitate prin tehnologii fără săpătură, precum torcretarea și linerul (camășuirea), pentru 

a minimiza disconfortul pentru populație și trafic. Principalele criterii pentru includerea străzilor 

în programul de reabilitare au fost numărul și frecvența avariilor, depășirea duratei normale de 

viață și materialul constructiv. 

„Împreună cu antreprenorul, suntem pregătiți să începem lucrările. Va exista un disconfort creat 

de aceste lucrări, dar noi considerăm că beneficiile pe termen lung cu privire la reabilitarea 

alimentării cu apă și a canalizării vor fi semnificative. Spre exemplu, pe Titulescu, avem pe 

partea stângă, în trotuar, o conductă de azbociment care a fost introdusă când s-au construit 

blocurile respective, în anii '70 - '80. Acolo au fost, de-a lungul timpului, în ultimii 10 ani, cel 

puțin 20 de spargeri. Spargerea conductei de azbociment a creat probleme deosebite pentru 

oameni. 

Multe dintre aceste lucrări le-am planificat folosind tehnologii fără săpătură, cum ar fi torcretarea 

sau introducerea unui liner. Am hotărât să începem aceste lucrări în perioada vacanței școlare, 

deoarece este mai puțin aglomerat în oraș și dorim să le finalizăm până începe școala. Astfel, 

până în data de 7-8 septembrie, dorim să terminăm lucrările pe cele șase străzi din zona centrală”, 

a  declarat Directorul General Adjunct al Companiei de Apă Someș S.A., ing. Mihai Gavril 

Iacob. 

 
Hartă cu străzile din Cluj care vor beneficia de lucrări de reabilitare și înlocuire a rețelelor de apă 

și canalizare. Sursă: Dimex2000 

Lucrările au început în aprilie 2023 și urmează să fie finalizate până la 20 decembrie 2024. Până 

în prezent, proiectul a înregistrat următoarele progrese: 

Înlocuirea rețelelor de canalizare în Municipiul Cluj-Napoca 



• Înlocuirea rețelei de distribuție pe strada Sighișoarei: 285 m, metodologie de lucru: săpătură 

deschisă 

• Înlocuirea rețelei de distribuție pe strada Eremia Grigorescu: 2060 m, metodologie de lucru: 

săpătură deschisă, strada va fi afectată pe o lungime de 1250 m, start: 01.07.24, finalizare: 06.09.24 

• Înlocuirea rețelei de distribuție pe strada Argeș: 630 m, metodologie de lucru: săpătură deschisă, 

start: 15.07.24, finalizare: 31.08.24 

• Înlocuirea rețelei de distribuție pe strada Traian: 675 m, metodologie de lucru: săpătură deschisă, 

start: 01.07.24, finalizare: 06.09.24 

• Înlocuirea rețelei de distribuție pe strada Constantin Brâncuși: 1825 m, metodologie de lucru: 

săpătură deschisă, strada va fi afectată pe o lungime de 1070 m, start: 01.07.24, finalizare: 06.09.24 

• Inlocuirea rețelei de distribuție pe strada N. Titulescu: 1140 m, metodologie de lucru: săpătură 

deschisă, start: 01.07.24, finalizare: 06.09.24 

• Înlocuirea rețelei de distribuție pe Calea Dorobanților: 1230 m, metodologie de lucru: săpătură 

deschisă, strada va fi afectată pe o lungime de 980 m, start: 01.07.24, finalizare: 31.08.24 

• Reabilitarea Gospodăriei de apă Hoia: 789 m, metodologie de lucru: săpătură deschisă, start: 

17.09.24, finalizare: 20.12.24 

Reabilitarea conductelor de transport din Municipiul Cluj-Napoca 

o Reabilitare conductă de transport Calea Mănăștur: 660 m, metodologie de lucru: camășuire cu 

liner, start: 15.07.24, finalizare: 06.09.24 

o Reabilitare conductă de transport Calea Dorobanților: 1400 m, metodologie de lucru: camășuire 

cu beton armat, start: 15.07.24, finalizare: 25.10.24 

o Reabilitare conductă de transport Taietura Turcului-Corneliu Coposu: 1300 m, metodologie de 

lucru: torcretare cu mortar de ciment, start: 14.10.24, finalizare: 20.12.24 

o Reabilitare conductă de transport Pod Aurel Vlaicu-str. Lacu Roșu: 1100 m, metodologie de 

lucru: torcretare cu mortar de ciment, start: 01.08.24, finalizare: 04.11.24 

o Reabilitare conductă de transport strada Eremia Grigorescu: 1250 m, metodologie de lucru: 

săpătură deschisă, start: 01.07.24, finalizare: 06.09.24 

o Reabilitare conductă de transport George Enescu-Uzinei Electrice: 720 m, metodologie de lucru: 

camășuire cu liner, start: 02.09.24, finalizare: 11.10.24 

Înlocuirea rețelelor de canalizare în Municipiul Cluj-Napoca 

▪ Înlocuirea rețelei de canalizare pe aleea Băița nr.12: 65 m, metodologie de lucru: săpătură 

deschisă, start: 15.07.24, finalizare: 07.09.24 

▪ Înlocuirea rețelei de canalizare pe aleea Băișoara: 635 m, metodologie de lucru: săpătură deschisă, 

start: 15.07.24, finalizare: 07.09.24 

▪ Înlocuirea rețelei de canalizare pe strada Lutoasa: 40 m, metodologie de lucru: săpătură deschisă, 

start: 15.09.24, finalizare: 01.10.24 

▪ Înlocuirea rețelei de canalizare pe aleea Andrei Șaguna: 308 m, metodologie de lucru: săpătură 

deschisă, start: 19.08.24, finalizare: 30.09.24 

▪ Înlocuirea rețelei de canalizare pe strada Dobrogeanu Gherea: 205 m, metodologie de lucru: 

săpătură deschisă, start: 24.06.24, finalizare: 26. 

 

Cum va putea fi vizitată cea mai nouă bijuterie arhitecturală a Clujului. S-a 

aprobat regulamentul de acces 



https://zcj.ro/administratie/cum-va-putea-fi-vizitata-cea-mai-noua-bijuterie-arhitecturala-

a-clujului-s-a-aprobat-regulamentul-de-acces--265568.html 

• Scris de Sergiu Vlăgea 

• azi,  11:57 

 Administraţie 

 

Consilierii județeni au aprobat, joi, regulamentul de acces şi vizitare a obiectivului turistic 

„Ansamblu monument istoric Castel Bánffy, sat Răscruci, comuna Bonțida”. 

Prezentul Regulament stabilește principalele drepturi și obligații ale proprietarului, 

administratorului și utilizatorilor obiectivului turistic „Ansamblul monument istoric Castel 

Bánffy, sat Răscruci, comuna Bonțida” în scopul exploatării și folosirii în condiții 

corespunzătoare și de durată a acestuia. 

Reglementări specifice: 

1) Accesul și vizitarea obiectivului turistic sunt asigurate de personalul de specialitate din cadrul 

Consiliului Județean Cluj. 

(2) Vizitarea obiectivului turistic se face individual sau în grupuri, cu respectarea orarului de 

vizitare și a condițiilor impuse de prezentul regulament, in baza unei cereri prealabile adresate 

președintelui consiliului județean și aprobată de către acesta. Capacitatea maximă a obiectivului 

este de: 100 persoane în clădirea Castelulului Bánffy, 50 persoane în clădirea administrativă C3 

și 200 persoane în curtea obiectivului. 

(3) Reprezentanții Consiliului Județean Cluj au dreptul de a interzice accesul oricărei persoane 

a cărei prezentă sau conduită este considerată a dăuna siguranței celorlalți participanți, 

obiectivului, reputației sau intereselor instituției. 

Orarul de funcționare: 

(1) Orarul de funcționare al obiectivului turistic este de luni până duminică între orele 09:00 - 

22:00.  Accesul ultimului vizitator individual sau grup poate avea loc cu cel puțin 45 de minute 

înainte de ora de închidere anunțată. 

(2) Orarul de funcționare poate fi modificat prin dispoziția Președintelui Consiliului Județean 

Cluj în funcție de sezon sau în cazul unor situații speciale (activități culturale, artistice, filmări 

și sesiuni foto, delegații străine, etc). 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat în unanimitate de voturi. Regulamentul integral poate 

fi consultat AICI. 

Amintim, în urmă cu o săptămână, Castelul a organizat, în cadrul TIFF, cel mai mare eveniment 

de până acum, la care au participat peste 1.500 de persoane. 
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Construit în secolul XVIII-lea, Castelul Banffy din Răscruci și-a recăpătat strălucirea annul 

acesta, în urma finalizării unor ample lucrări de restaurare și conservare, în valoare de aprox. 

11,5 mil. de eueo, realizate de Consiliul Județean ca urmare a accesării unui proiect din fonduri 

europene. 

 
Echipament în valoare de 3 milioane de lei pentru combaterea infecțiilor 

nosocomiale, la Spitalul de Boli Infecțioase Cluj 

https://www.monitorulcj.ro/sanatate/120903-echipament-in-valoare-de-3-milioane-de-lei-pentru-

combaterea-infectiilor-nosocomiale-la-spitalul-de-boli-infectioase-cluj 

13:16, Scris de: Paula COPACIU 

Un echipament medical de înaltă tehnologie va fi achiziționat de Consiliul Județean pentru 

reducerea riscului de infecții nosocomiale. 

 
Spitalul Clinic de Boli Infecțioase din Cluj-Napoca| Foto: CJ Cluj 

  

 

Un echipament medical de înaltă tehnologie va fi achiziționat de Consiliul Județean pentru 

reducerea riscului de infecții nosocomiale 

  

Consiliul Județean Cluj a aprobat în cadrul ședinței ordinare ce a avut loc joi, 27 iunie, proiectul 

de hotărâre care vizează modificarea listei de echipamente medicale propuse spre achiziționare 

pentru reducerea riscului de infecții nosocomiale în Spitalul Clinic de Boli Infecțioase. 

Astfel, unul dintre tipurile de echipamente prevăzute inițial a fi achiziționate va fi înlocuit cu un 

robot pentru citirea antibiogramelor, cu soft de interpretare și prelucrare a datelor, ce are o valoare 

estimată de 587.500 lei, la care se adaugă T.V.A. Acesta va fi instalat în cadrul Laboratorului de 

Analize Medicale și se adaugă altor 32 de dotări prevăzute a fi achiziționate, în cadrul unui proiect 

cu finanțare europeană, pentru unitatea sanitară aflată în subordinea forului administrativ județean. 

 

„Echipamentele medicale de ultimă generație pe care le achiziționăm, din fonduri europene, 

răspund necesităților acestui spital care constituie, la nivel național, un etalon în ceea ce privește 

activitatea spitalicească și cea ambulatorie. Importanța aparaturii robotizate este cu atât mai mare 

cu cât aceasta sprijină echipa medicală în diagnosticarea rapidă și precisă a pacienților și stabilirea 

celei mai eficiente scheme de tratament”, a declarat Alin Tișe, președintele Consiliului Județean 

Cluj. 
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Proiectul câștigat și implementat de Consiliul Județean Cluj are o valoare totală de 3.906.793,80 

lei, cu T.V.A. inclus, și este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență. 

 
Expoziția “Muzeul Păpușilor” a ajuns la cea de-a 18-a ediție 

https://www.servuscluj.ro/expozitia-muzeul-papusilor-a-ajuns-la-cea-de-a-18-a-editie/ 

27/06/2024 

 

Păpușile și decorurile care au animat două dintre cele mai spectaculoase producții ale Teatrului de 

Păpuși „Puck” din Cluj-Napoca pot fi văzute de aproape în perioada 27 iunie – 14 iulie, la Muzeul 

de Artă din Cluj-Napoca. 

Evenimentul a ajuns la vârsta „majoratului”. Expoziția „Muzeul Păpușilor”, coordonată de 

scenografa Elena Ilaș se află la cea de-a 18-a ediție și este găzduită de sala de expoziții temporare 

(din stânga intrării), de la Muzeul de Artă din Cluj-Napoca. 

 
Din 27 iunie până în 14 iulie, cei mici și cei mari vor putea să pășească în lumea magică, animată 

de personaje și decoruri, a spectacolelor „Aventurile lui Puck” (regia Cristinel Nedea, scenografia 

Elena Ilaș) și „Povestea viței de vie” (un spectacol realizat în memoria regizoarei Kovács Ildikó, 

un nume de referință al teatrului de păpuși din Cluj și Transilvania. 

Vizitatorii expoziției vor regăsi, astfel, păpuși, costume și decoruri din repertoriul stagiunilor 

trecute, reunite în spectacolele menționate. Este o expoziție care vorbește despre talent, despre 

imagine, despre culoare și toate acestea în serviciul unor povești. 
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Muzeul Păpușilor a fost inițiat în urmă cu 18 ani de regizoarea Mona Marian și partenerii de la 

Muzeul de Artă și a fost gândit ca un proiect adresat publicului care urmărea activitatea teatrului 

din vacanțele dintre stagiuni. 

Vizitarea expoziției se face conform programului și tarifelor de la Muzeul de Artă din Cluj-

Napoca: 

https://www.macluj.ro/program-de-vizitare 

https://www.macluj.ro/acces 

 

Muzeul de Arta Cluj-Napoca : ANDREI ȘCHIOPU. DIALOGUL 

CULORILOR. O călătorie vizuală…Vernisaj: joi, 4 iulie 2024, ora 18:00 

https://cluj-am.ro/2024/06/28/muzeul-de-arta-cluj-napoca-andrei-schiopu-dialogul-culorilor-o-
calatorie-vizualavernisaj-joi-4-iulie-2024-ora-1800/ 

June 28, 2024 

No Comments 

21 Views 

Cultură 

Traian Ionescu 

 

Muzeul de Artă Cluj-Napoca (MACN), instituție publică de cultură care funcționează sub 

autoritatea Consiliului Județean Cluj, organizează, în perioada 4 – 21 iulie 2024, expoziția 

personală a pictorului-scenograf Andrei Șchiopu, intitulată „Dialogul culorilor. O călătorie 

vizuală…”. 

Vernisajul expoziției va avea loc joi, 4 iulie 2024, ora 18:00, în Sălile „Festive” ale Palatului 

Bánffy (P-ța Unirii nr. 30), în prezența artistului expozant și a invitaților săi speciali: prof. univ. 

dr. Ioan Sbârciu, președinte al Filialei Cluj a Uniunii Artiștilor Plastici din România (UAP), prof. 

univ. dr. Ioan Horvath-Bugnariu, grafician și prof. univ. dr. Negoiță Lăptoiu, istoric și critic de 
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artă, curatorul expoziției. Din partea instituției, oficiile de gazdă vor fi asigurate de muzeograf 

Alexandra Sârbu. 

„După ani de inspirat și prodigios efort creativ referențialul pictor clujean Andrei Șchiopu asistă 

cu senină detașare la cristalizarea unui îmbelșugat tezaur de valori artistice care-i 

particularizează contribuția într-un animat climat cultural. I-a devenit demult caracteristic un 

admirabil discernământ care a conferit constant unor mereu proaspete și expresive articulații 

cromatice sensul evolutiv al unei pronunțate sinteze formale, evitând cantonarea într-o comodă 

practică manieristă. Determinantă i-a fost preocuparea de a sonda aspecte dintre cele mai 

incitante răsfirate pe făgașul a marcante praguri temporale, interferând cu vădit rafinament 

freamătul trecutului cu pulsațiile elevate ale unui precipitat cotidian. A ajuns astfel să 

definitiveze, cu ridicat profesionalism, profunde finalități spirituale. 

După un început în care a brodat subtil vibrante imagini înscrise unei formulări afiliate 

figurativului tradițional în tentă post-impresionistă, de mai bine de trei decenii a considerat 

firească desăvârșirea expresiei sub semnul unei comprimate simplificări, suprimând detaliile și 

spațialitatea în avantajul unor sintetice orânduiri formale. Cu rigoare de abil arhitect, a devenit 

exponentul unor configurări animate de trepidante succesiuni ritmice care se înlănțuie dezinvolt 

în spațiu, implementând sugestive argumente existențiale. Prioritară avea să devină tendința 

distribuirii motivelor prin prisma unei viziuni panoramice, când privită din înalt suprafața 

picturală devine feeric câmp a plurivalente mărturii de perenă civilizație. Suple însemne simbolice 

decupate din splendide edificii și structuri arhitecturale sau din ornamentica populară autohtonă 

multiseculară, alături de suplețea unor mlădioase meleaguri transilvane străjuite de limpezi 

orizonturi, vor alimenta generos fantezia unui sincer și devotat iubitor de istorică autenticitate. 

La aceste frapante destăinuiri a adăugat o bogată ghirlandă de prețioase materializări de trăire 

exprimată prin ingenioase pledoarii metaforice. Cu un cuceritor suflu liric, a întruchipat și 

fascinante ipostaze ale umanului aflat într-o cuceritoare stare de veghe, asistând cu sinceră uimire 

la derularea a tonifiante revelații. Iată câteva exemplificări din bogata suită de 

reprezentări: „Vestigii”, „Însemn sacru”, „Privire în 

infinit”, „Clepsidră”, „Nostalgie”, „Orașul amintirilor”, „Casa 

misterelor”, „Armonie”, „Bucurie florală”, „Scara timpului”, „Terenuri 

suspendate”, „Zbor”, „Rememorări”. 

Prolifica și prestanta activitate de reputat scenograf la Opera Română din Cluj-Napoca (1974-

2007) i-a marcat profund gândirea și sensibilitatea, imprimând și confesiunilor sale picturale un 

sentiment de laborios spectacol, în incitantă derulare. De aici, acea definitorie tendință de a 

imprima imaginilor un aspect vast de ritual prin implementarea a semnificative iradieri cu 

universală rezonanță. Referențiale i-au devenit – între altele – acele admirabile grupaje de 

personaje asociate în fin orchestrate posturi corale sau diafanele plutiri a grațioase siluete 

feminine înnobilândspațiul și timpul cu solemne recitaluri. Se desprinde de aici performanta 

capacitate de a scoate motivul inspirator din sfera incidentalului, imprimându-i condiția 

evocatoare de generalizată splendoare și durabilitate. 

Aparține de starea unui distinct și elevat comportament și memorabila preocupare de diversificare 

și amplificare a modalităților stilistice pentru a asigura demersului creativ intensitate expresivă. 

Exersând cu pilduitor patos în montare scenografică a înzecite spectacole, constant aplaudate, a 

prins drag atât de ritmica, dar mai ales de prețiozitatea unor materiale integrate ansamblului 

scenic. Drept urmare, va manifesta o pasiune specială pentru noblețea și fastul fibrei lemnoase pe 

care o va insera într-o impresionantă desfășurare de compondente și accente în relief pe suprafețe 

line, dezvoltând structuri compoziționale încărcate de miracol și fantast. În autentic spirit post-



modern, va desăvârși complexe finalități creative aureolate de ingenioase orânduiri și sclipiri 

care încântă nu doar privirea, încurajând în spirit brâncușian și delicatețea gestului tactil, 

mângâitor. Ne convinge de virtuozitatea descătușărilor inspirative abundentul ciclu de 

transpuneri eternizând plastic un „Labirint”, „Apus de 

soare”, „Vâsc”, „Amintire”, „Bizantină” ș.a. 

Proaspăt și vital la un marcant prag existențial, maestrul Andrei Șchiopu își continuă un tonifiant 

pelerinaj pe coordonatele unui fertil univers inspirativ, particularizându-și intonația prin 

acuratețea tumultului cromatic și sugestivitatea traiectului linear în perimetrul abstracției lirice. 

În specific tonus românesc, își întregește relevant zestrea creativă prin referențială cultivare de 

luminos gând solar și caldă afectivitate”, se arată în textul curatorial semnat de prof. univ. dr. 

Negoiţă Lăptoiu, istoric şi critic de artă.  

Fișă biografică: 

Andrei Șchiopu (n. 11 februarie 1946, Arad): pictor și scenograf. Absolvent al Facultății de Arte 

Plastice din cadrul Institutului de Artă „Ion Andreescu” din Cluj, secția „Pictură”. Între anii 1974-

2007, a ocupat postul de scenograf al Operei Naționale Române din Cluj-Napoca, realizând 

decorurile a peste 90 de spectacole de operă (Tosca, Traviata, Rigoletto, Elixirul 

dragostei, Bărbierul din Sevilla, Liliacul), balet (Romeo și Julieta, Lacul lebedelor, Carmina 

Burana, Esmeralda, Carmen) și teatru. Începând cu anul 1968, a participat la o serie amplă de 

expoziții colective cu caracter republican și internațional, organizate de Filiala Cluj a Uniunii 

Artiștilor Plastici din România (UAP). De asemenea, a deschis expoziții personale în Germania, 

Belgia, Suedia și Olanda. Pentru merite deosebite în arta scenografiei i s-a conferit ordinul 

„Meritul Cultural”, clasa 1, în anul 2004. Lucrările sale, în număr de peste 150, figurează în colecții 

particulare din țară și din străinătate (Austria, Italia, Franța, Suedia, Belgia, Germania, SUA, 

Canada, Grecia, Irlanda, Spania și Israel). 
Expoziția rămâne deschisă publicului spre vizitare până în data de 21 iulie 2024, de miercuri 
până duminică, inclusiv, între orele 10:00-17:00. Ultimul bilet de intrare va fi emis la ora 16:30. 
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Un echipament medical de înaltă tehnologie va fi achiziționat de Consiliul Județean pentru 

reducerea riscului de infecții nosocomiale 

Consiliul Județean Cluj a aprobat în cadrul ședinței ordinare ce a avut loc joi, 27 iunie a.c., 

proiectul de hotărâre care vizează modificarea listei de echipamente medicale propuse spre 

achiziționare pentru reducerea riscului de infecții nosocomiale în Spitalul Clinic de Boli 

Infecțioase. 

Astfel, unul dintre tipurile de echipamente prevăzute inițial a fi achiziționate va fi înlocuit cu un 

robot pentru citirea antibiogramelor, cu soft de interpretare și prelucrare a datelor, ce are o valoare 

estimată de 587.500 lei, la care se adaugă T.V.A. Acesta va fi instalat în cadrul Laboratorului de 

Analize Medicale și se adaugă altor 32 de dotări prevăzute a fi achiziționate, în cadrul 

unui proiect cu finanțare europeană, pentru unitatea sanitară aflată în subordinea forului 

administrativ județean. 

Alin Tișe, președintele Consiliului Județean Cluj: „Echipamentele medicale de ultimă 

generație pe care le achiziționăm, din fonduri europene, răspund necesităților acestui spital care 

constituie, la nivel național, un etalon în ceea ce privește activitatea spitalicească și cea 

ambulatorie. Importanța aparaturii robotizate este cu atât mai mare cu cât aceasta sprijină echipa 

medicală în diagnosticarea rapidă și precisă a pacienților și stabilirea celei mai eficiente scheme 

de tratament.” 

Proiectul câștigat și implementat de Consiliul Județean Cluj are o valoare totală de 3.906.793,80 

lei, cu T.V.A. inclus, și este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență. 

Biroul de presă 

27 iunie 2024 
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Wizz Air, compania aeriană cu cea mai rapidă creștere din Europa și cea mai sustenabilă 

din punct de vedere ecologic pe plan global, este încântată să anunțe restabilirea zborurilor 
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sale dintre Cluj-Napoca și Abu Dhabi. Ruta va fi acum operată pe întreg parcursul anului, 

consolidând călătoriile între România și Orientul Mijlociu. Biletele sunt deja disponibile pe 

wizzair.com sau prin aplicația de mobil a Wizz Air. 

 

Începând cu două zboruri pe săptămână în octombrie, miercurea și sâmbăta, și crescând la trei 

frecvențe în noiembrie, marțea, joia și sâmbăta, această rută oferă cetățenilor români din Cluj-

Napoca și regiunile învecinate o oportunitate excelentă de a se reconecta cu orașul vibrant și 

dinamic Abu Dhabi. 

Wizz Air REIA zborurile directe Cluj-Napoca – Abu Dhabi 

Cunoscut pentru arhitectura sa uimitoare, patrimoniul cultural bogat și atracțiile recunoscute la 

nivel mondial, Abu Dhabi este o destinație de top în Orientul Mijlociu. 

Wizz Air își menține angajamentul de a oferi servicii de înaltă calitate, acordând prioritate 

sustenabilității și eficienței operațiunilor sale. Reluarea acestei rute evidențiază eforturile continue 

ale companiei aeriene de a-și extinde rețeaua și de a-și deservi și mai bine clienții. 

 
Valeria Bragarenco, Corporate Communications Manager la Wizz Air, a spus: „Suntem încântați 

să readucem zborurile directe dintre Cluj-Napoca și Abu Dhabi, oferind pasagerilor noștri mai 

multe opțiuni de călătorie și șansa de a experimenta unul dintre cele mai fascinante orașe din 

Orientul Mijlociu. Angajamentul nostru de a oferi soluții de călătorie convenabile și accesibile 

rămâne ferm și suntem încântați să ne îmbunătățim oferta de servicii pentru piața din România.” 
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